



**Polročná úspora
mesta na TKO
31 000 eur**
str. 2



**Verejná zbierka
Biela pastelka
v stredu 24.9.**
str. 2



**K situácii na
pohotovosti
dospelých (II.)**
str. 3



**Bronz
z majstrovstiev sveta
pre Michaličku**
str. 4

Ročník IX.

22. september 2014

Číslo 37

Nepredajné

BÁNOVSKÉ NOVINY

Kultúrno - spoločenské noviny vydávané mestom Bánovce nad Bebravou

Mestské kultúrne stredisko pozyva

- ☞ Piatok 26. septembra PIATKY PRE DETI - literárno-dramatický odbor ZUŠ D. Kardoša predstaví hru Mauglí – kamaráti.
- ☞ Piatok 26. septembra - Filmový klub Cassandra a film Nick Cave: 20 000 dní na Zemi.
- ☞ Sobota 27. septembra - Stretnutie (nielen) osamelých
- ☞ Nedeľa 28. septembra - 1. kolo slovenského pohára v cyklokrose spojené a národné cyklistické preteky pre deti na sídlisku Sever
- ☞ utorok 30. septembra - CIGÁNSKI DIABLI – svetoznáma slovenská skupina s vynikajúcimi muzikantami. Vstupenky sú už v predpredaji v MsKS na Ulici J.Matušku a v Informačnom centre na námestí. Viac ina www.kulturabn.sk.

Rekordný Mňam fest



Z gastronomického programu treba spomenúť aspoň súťaž o najlepšiu klo-básu a o najkrajšie jablčko, ale aj ponuku rôznych zabíjačkových dobrôt, gulášov, francúzskej polievky, kapustnice, drzkovej polievky, grilovaného syra, ale aj pečeného býka. Gurmánsky festival s rekordnou účasťou bol po celý deň dynamicky moderovaný Štefanom Skrúcaným a zavŕšený hodnotnou tombolou.

Viac o podujatí v budúcom vydaní novin.

Text a foto:
Alena Borszéková



Predseda Slovenskej poľnohospodárskej a potravinárskej komory Milan Semančík si od uhrovských folklóristov preberá dožinkový veniec, čím odštartoval v centre Bánoviec piaty farmársky festival dobrôt nášho regiónu Mňam-fest. Druhý dožinkový veniec putoval predsedovi Trenčianskeho samosprávneho kraja Jaroslavovi Baškovi. Po privítaní všetkých účastníkov hosťiteľom primátorom Mariánom Chovancom sa ako prvá ujala slova Zuzana Nouzovská, generálna riaditeľka sekcie potravinárstva a obchodu Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR.

Festival otvárala folklórna skupina Uhrovčan programom dožiniek, ku ktorým neodmysliteľne patrilo aj poďakovanie za úrodu priamo na javisku modlitbou na kolenách. Do pestrej a bohatej programovej kytice prispeli aj hostia z družobných moravských Milotic, ktorí predstavili svoju vinársku tradíciu.



tvoríme pevný základ Vášho domova

ekodiel®
tvár betónu

☎ **0908 24 97 97**
☎ **038/760 8031**
✉ **beton@ekodiel.sk**



informujte sa o prebiehajúcich **AKCIÁCH!**



BIELA PASTELKA

Pomôžme nevidiacim vrátiť sa do života

Už tradične v poslednú septembrovú stredu vykračia do ulíc slovenských miest a obcí dobrovoľníci zbierky Biela pastelka.

Aj vy sa môžete stať súčasťou verejnej zbierky, ktorej cieľom je pomôcť nevidiacim a slabozrakým ľuďom. Stačí, ak dobrovoľníkom v uličiach, ktorí budú oblečení v tričkách s nápisom Biela pastelka, prispejete do zapečatenej pokladničky. Odmenia vás spinkou v tvare pastelky. Pomôcť však môže-

te aj poslaním SMS s ľubovoľným textom v hodnote 2 eurá na číslo 820 v sieti všetkých mobilných operátorov alebo vkladom na účet číslo 4030016212/3100 až do konca roka.

Zbierku Biela pastelka organizuje Únia nevidiacich a slabozrakých Slovenska od roku 2002. V nedávnom hodnotení na webovom portáli www.verejnezbierky.sk dosiahla výborný výsledok, keď ju nezávislí odborníci z tretieho sektora zaradili medzi najdôveryhodnejšie zbierky na Slovensku. Koná sa pod záštitou herca Mariána Geišberga. Všetky informácie o zbierke nájdete na www.biela-pastelka.sk alebo na facebooku Bielej pastelky.

Dajte v stredu 24. septembra najavo svoju podporu nevidiacim a slabozrakým pripnutím spinky. Ďakujeme.

Za likvidáciu a uskladnenie komunálneho odpadu mesto platí menej Za prvý polrok predstavuje úspora sumu 31 tisíc eur

Pri poslednom septembrovom zasadnutí Mestského zastupiteľstva bola poslancom predložená informatívna správa o stave likvidácie tuhého a komunálneho odpadu na úrovni mesta. V správe sa konštatovalo, že v tomto roku došlo k výraznej úspore. Ako sa darí mestu znížiť tieto náklady sme sa opýtali Ing. Petra Baláža, vedúceho oddelenia životného prostredia, dopravy, obchodu a služieb MsÚ v Bánovciach nad Bebravou:

:: Aké základné opatrenia prijalo mesto, aby sa znížoval objem komunálneho odpadu a najmä, aby sa znížovali aj finančné náklady?

Za účelom šetrenia financií mesto rozhodlo, že vývoz a uloženie odpadov realizujeme na riadenú skládku odpadov v Dežericiach. Vďaka zníženiu vývozných vzdialeností mesto šetrí približne 3 000 eur mesačne i napriek skutočnosti, že cena za uloženie 1 tony odpadu je mierne vyššia ako u predošlého prevádzkovateľa skládky odpadov. Ďalším opatrením na zníženie KO na skládke bola osвета, vytváranie a skvalitňovanie podmienok triedenia odpadov a pod.

:: Dajú sa už teraz presne vypočítať úspory za rok 2014, ak ich porovnáme s minulým rokom?

V máji a júni tohto roku pri porovnaní s májom a júnom 2013 bol zaznamenaný celkový pokles finančných nákladov na vývozech a uložení odpadov na skládku vo výške 10 452 eur i napriek miernemu nárastu tonáže. Zároveň môžeme konštatovať, že v prvom polroku 2014 došlo na vývozech a uložení odpadu k celkovej úspore približne 31 tisíc eur v porovnaní s prvým polrokom 2013.

:: V správe, ktorú ste spracovali pre

MsZ, nie sú informácie o separovanom odpade. Môžete nás informovať, aká je situácia u jednotlivých vyseparovaných komodít?

V meste separujeme v prvom rade papier, sklo, plasty, viacvrstvé kombinované materiály, kovové obaly, biologicky rozložiteľné odpady. Realizujeme to donáškovou formou na zberný dvor, prostredníctvom predsedov občianskych výborov v prímestských častiach a predsedov záhradkárskych osád. Navyše občan s trvalým pobytom v meste môže samozrejme v priebehu roka odovzdať prakticky akýkoľvek svoj odpad bezplatne na zbernom dvore po preukázaní svojej totožnosti. Obmedzenie je v prípade drobného stavebného odpadu, kde občan môže odovzdať maximálne 1m³ na osobu a rok v rámci zaplateného poplatku za komunálne odpady na daný rok. Na celkovú cenu za 1 tonu uloženého odpadu má vplyv okrem iného aj zloženie odpadu.

:: Máme v meste dostatok nádob na triedený zber?

Súčasný stav je nedostačujúci z dôvodu finančnej náročnosti, výmena a dopĺňanie prebieha priebežne v rámci reálnych možností rozpočtu mesta. Okrem postupného dopĺňania plastových 1100

litrových nádob mesto plánuje v rámci zefektívnenia poskytovaných služieb a znížovania finančných nákladov postupne obmieňať tzv. „zvonové“ gamma nádoby, nakoľko vývoz a manipulácia s nimi je asi trikrát drahšia ako vývoz 1100 l nádob na triedený zber.

:: Máme spoľahlivých odberateľov na jednotlivé druhy separovaného odpadu?

Odberateľov - oprávnené organizácie zabezpečuje firma, ktorá pre naše mesto dodávateľsky zastrešuje o.i. komplexné služby nakladania s odpadmi, vrátane vývozu, uloženia na skládku a triedeného zberu, atď. na základe zmluvy.

:: Ako sú disciplinovaní naši občania v oblasti separovania?

Samozrejme, vždy je čo zlepšovať a v oblasti triedeného zberu to platí minimálne dvakrát. Povedomie občanov v danej oblasti je potrebné neustále zvyšovať najmä formou pravidelnej osvetly a informovanosti. V neposlednom rade je potrebné vytvárať a postupne zavádzať podmienky triedenia odpadov v potrebnom rozsahu i napriek skutočnosti, že triedený zber je v porovnaní so skládkovaním zmesového komunálneho odpadu neporovnateľne ekonomicky náročnejší. (ab)

SPOLOČENSKÁ KRONIKA

Narodili sa

Alžbeta Sečanská, Lukáš Paule, Sandra Hošková, Adele Pavlíková, Adam Bačík, Daniela Kapičaková

Manželstvo uzavreli

Pavel Štrbavý a Simona Igazová

Matičariar pozývajú na celonárodné oslavy A.Hlinku

Miestny odbor Matice slovenskej v Bánovciach nad Bebravou organizuje v sobotu 27. septembra zájazd do Ružomberka na celonárodné oslavy Dni Andreja Hlinku pri príležitosti 150. výročia jeho narodenia. Odchod o 6.30 h z autobusovej stanice. Program: sv. omša v Kostole sv. Ondreja o 9.30 h, prehliadka Mauzólea v Ružomberku a Liptovského múzea, kultúrny program o 14.00 h (Spojený ružomerský spevokol, Spojené ľudové hudby folklórnych súborov Liptov, LH Tomáša Uličného, Likavka, Salatín, sláčikový orchester ZUŠ, a ďalší) do 16.00 h, odchod do Černej. Príchod do Bánoviec asi o 20.30 h. Viac info na 0949 831 594. Prihlásiť sa môžete do 18. septembra v CK Royal (OD Rokoš z boku, Nám. L. Štúra, p. Čelechovská).



**Gigánski Diabli
Gypsy Devils**

30. september 2014 o 19.00 h
v Mestskom kultúrnom stredisku

Vstupné: 13 €
Predpredaj: MsKS, Informačné centrum a NS Aténa

FK Kassandra

po prázdninovej prestávke uvádza:

NICK CAVE: 20 000 DNÍ NA ZEMI

r. Iain Forsyth, Jane Pollard
(Veľká Británia 2014, 97 min)

26. septembra 2014 o 20.00 h
v Mestskom kultúrnom stredisku na sídlisku sever

Piatky pre deti

26.9.2014 o 16.00 h

MAUGLI - KAMARÁTI

Občianske združenie **A POĎME**
v spolupráci s **MsKS** v Bánovciach nad Bebravou
Vás pozýva v sobotu **27.09.2014 o 20:00 hod.**
do **MsKS v Bánovciach nad Bebravou** na
STRETNUTIE NIELEN OSAMELÝCH

Do tanca hrá hudobná skupina
duo Sonet

Vstupné 5 EUR.

BÁNOVSKÉ NOVINY

SZZP pozýva do Poľska

Základná organizácia SZZP č. 1 v Bánovciach nad Bebravou organizuje 25. októbra zájazd do Nowého Targu. Odchod od polikliniky je ráno o 3.30 h. Bližšie informácie každý pondelok a stredu v Klube dôchodcov alebo cez mobily 0904 414 414, 0907 493 081.

K prameňom Bebravy

KST Kamarát Uhrovec a Strom života oslovujú dobrovoľníkov, ktorí by boli ochotní v sobotu 27. septembra pomáhať pri budovaní náučného chodníka K prameňom Bebravy v Čiernej Lehote. Viac na www.kstkamarat.com.

**Už žiadne plače a stresy
pred písomkou.**

Sme tu s ponukou
**JAZYKOVÝCH KURZOV
pre deti aj dospelých.**

Vaše dieťa pripravíme na písomku
z angličtiny aj nemčiny zodpovedne.

Ponúkame **KURZY:**
Jazykové (pre deti, mládež aj dospelých)
Účtovníctvo (jednoduché, podvojné, mzdové)
Počítačové (pre začiatočníkov, pokročilých)
Grafické
Aby sa nezabudlo.

www.ijav.sk

Inštitút jazykov a vzdelávania
Nám. L. Štúra 1796/5A
957 01 Bánovce nad Bebravou
bnb@ijav.sk, 0903 712 633
IJaV Bánovce nad Bebravou –
Inštitút jazykov a vzdelávania

reklamy pečiatky
COSMOS

tel.: 038/760 4960, 0903 202 111
Partizánska 44, Bánovce nad Bebravou

Prezentácia poslancov MsZ

Ing. LADISLAV KŠIŇAN, poslanec za volebný obvod č. 2 - Východ

Ako hodnotíte svoje pôsobenie v MsZ?



Po získaní dôvery voličov i v ostatných komunálnych voľbách som zastupoval občanov ako poslanec 2. volebného obvodu. Zároveň som bol členom Mestskej rady a predsedom komisie pre životné prostredie. Na základe doterajších skúseností nadobudnutých v mestskom a v minulosti i krajskom zastupiteľstve a v politike vôbec, som si uvedomoval, že dobrým poslancom môžem byť iba vtedy, keď budem otvorený pre dialóg s voličmi, keď budem počúvať ich požiadavky, tieto prednášať na kompetentné orgány mesta a byť nápomocný pri hľadaní dostupných riešení. O toto som sa počas trvania môjho mandátu i snažil. Niekedy sa mi to darilo viac, inokedy menej. Nie všetky požiadavky občanov sú pritom reálne, častokrát je potrebné prijať kompromisy. Každý poslanec má záujem vo svojom volebnom obvode opraviť chodníky, cesty, kanalizáciu, vybudovať športoviská, detské ihriská, starať sa o zeleň, zabezpečiť primeranú bezpečnosť občanov... Pritom však nesmie zabúdať, že nerieši iba problematiku obvodu, ale musí sa vyjadrovať k otázkam celého mesta, musí brať do úvahy globálne priority mesta – zamestnanosť, zdravotníctvo, školstvo, kultúru, šport, infraštruktúru, bezpečnosť... A nad všetkým je obmedzený mestský rozpočet. A na čom som sa ja najviac podieľal alebo spolupodieľal? Za najdôležitejšie považujem nový asfaltový koberec na uliciach Sládkovičova a A. Hlinku. Celkové dokončenie bude realizované po obnove inžinierskych sietí. Na Ulici A. Hlinku pri potoku a pri činziaku 1184 boli opravené časti chodníkov, na Ulici k Zornici pri lekární je vybudovaný odvodňovací kanálový žľab, na parkovisku na Novomeského ulici boli odstránené najväčšie nerovnosti. Cez komisiu pre životné prostredie som inicioval stretnutie občanov s predstaviteľmi MILSY k problematike bioplynovej stanice. Zo zápisnice MsZ možno zistiť, že takmer na každom zastupiteľstve som prednášal interpelácie na riešenie rôznych problémov.

Čo sa vám nepodarilo a prečo?

Napriek viacerým opakovaným interpeláciám sa mi nepodarilo presadiť vybudovanie chodníkov na Ulici k Zornici pri areáli Eterny a na Textilnej ulici pri bývalom Daňovom úrade. Tieto úseky považujem za veľmi kritické.

Budete kandidovať aj v týchto komunálnych voľbách?

V nasledujúcich komunálnych voľbách budem znova kandidovať na poslanca, avšak už nie v Bánovciach, ale v mojej rodnej obci Horné Naštice, kde som sa nedávno presťahoval a prihlásil na trvalý pobyt. To bol i legislatívny dôvod, prečo mi v Bánovciach predčasne zanikol poslanský mandát. (Ja som sa mandátu nevzdal, ako bolo chybné interpretované, mandát mi automaticky zanikol z titulu zmeny trvalého pobytu!)

Mgr. MIROSLAV LIBIČ, poslanec za volebný obvod 4 - Sever

Ako hodnotíte svoje pôsobenie v MsZ?



Hodnotenie mojej poslanskej práce ponechávam na voličov. Ja len môžem pripomenúť a zdôrazniť niektoré problémy ktoré sme riešili či už úspešne, alebo neúspešne. Som veľmi rád, že sa po mnohých rokoch začali konečne opravovať aj verejné komunikácie, napríklad na Sládkovičovej ulici, čo som aktívne presadzoval, aj keď to bolo po finančnej stránke na úkor volebného obvodu Sever. Najčastejšie moje interpelácie smerovali k čistote obvodu, cyklom kosenia a samozrejme odvozu už pokosenej trávy. Ďalej som aktívne podporoval opravu cestnej komunikácie na Ulici 5. apríla a zabezpečil vybudovanie osvetlenia na ceste vedúcej ku garážam. Neustále som pripomienkoval nevyhnutnú kontrolu vývozu a nakladania komunálneho odpadu. Výsledkom čoho bolo znížovanie cien za uloženie odpadu a dosiahnutie nezanedbateľných úspor. Snažil som sa urobiť všetko preto, aby sa dosiahnulé úspory premietli v prospech občana a mesta, aj keď v súčasnom zložení MsZ to nebolo jednoduché.

Čo sa vám nepodarilo a prečo?

Aj na Severe je stále veľa problémov, ktoré treba riešiť. S podnetmi od občanov Severu sa stretávam denne. Medzi najpodstatnejšie patria výmena povrchov komunikácií a chodníkov, ako aj bolestivé otázky týkajúce sa neprispôsobivých občanov na Ulici k nemocnici. Mrzí ma, že sa mi nepodarilo presvedčiť kolegov z najväčšieho poslanskeho klubu v MsZ, aby podporovali aj návrhy, ktoré mestu prinášajú úsporu, ako napríklad nákup kosačiek. Podporoval som snahy mesta, aby si zabezpečilo čo najväčší rozsah výkonov vo vlastnej rézii a následne samospráva zbytočne nemíňala peniaze na predražovaných službách od konkrétnych dodávateľov služieb, ktorí boli určení v predchádzajúcich volebných obdobiach. Je mi ľúto, že v našom peknom meste sa vo veľa prípadoch stráca zdravý úsudok pred straníckou príslušnosťou. Je to škoda pre všetkých obyvateľov tohto mesta. Určite som chcel pre občanov obvodu Sever zabezpečiť viac. Vzhľadom na to, že sme za náš obvod zvolení dvaja poslanci a už dlhšie obdobie túto službu zabezpečujeme sám, nie všetko, čo som chcel zrealizovať sa mi podarilo presadiť a logicky z toho vyplýva aj menšia podpora v MsZ.

Budete kandidovať aj v týchto komunálnych voľbách?

Predovšetkým chcem voličom poďakovať za prejavenu dôveru a priazeň v tomto volebnom období. Budem rád, ak mi ľudia opäť prejavia svoju dôveru, pretože až počas tohto volebného obdobia mesto začalo konečne napredovať a rozvíjali sa dôležité témy aj s aktívnou účasťou verejnosti. Osobne by ma potešilo, keby spomínaný trend pokračoval a bola by to skutočne správa vecí verejných.

Pohotovosť pre dospelých v nemocnici je ohrozená

V minulom čísle sme zverejnili vyjadrenie TSK, ktorý vydáva záväzný rozpis služieb LSPP a lekárov môže pokutovať, a tiež vyjadrenie zástupkyne štrajkujúcich lekárov, ktorí nemajú s nemocnicou uzavreté zmluvy a žiadajú služby len do 22. hodiny. Ich argumenty síce neobstoja pred ich zákonnou povinnosťou poskytovať lekársku pohotovosť, ale pozreli sme sa na problém aj z inej strany. O základných požiadavkách lekárov sme sa zhovárili s riaditeľkou Nemocnice Bánovce MUDr. Minou Bobockou...

Deväť všeobecných lekárov doteraz nemajú s nemocnicou uzavreté zmluvy o výkone LSPP?

V prvom rade je potrebné podotknúť, že všeobecní ambulantní lekári majú zákonnú povinnosť vykonávať služby prvej pomoci podľa rozpisu určeného samosprávnym krajom, ktorý je zverejnený na jeho webovej stránke. Povinnosť vykonávať služby majú bez ohľadu na to, či títo lekári majú alebo nemajú uzatvorenú zmluvu s organizátorom LSPP, ktorým je naša nemocnica.

Nemocnica ako organizátor LSPP už niekoľko rokov ponúka lekárom uzatvorenie zmluvy o organizačnom zabezpečení a výkone LSPP, deväť lekárov ju však odmietajú uzatvoriť. Najprv bola problémom výška odmeny za výkon LSPP zodpovedajúca výškam platieb zo zdravotných poisťovní a veľkosti spádovej oblasti okresu Bánovce nad Bebravou, a neskôr sa k tomu pridala aj požiadavka na výkon LSPP len do 22. hodiny.

Prečo nemôže interné oddelenie poskytovať LSPP od 22. hodiny do rána? Lekári tvrdia, že internisti môžu a navyše, že vraj máte dostatok zmluvných partnerov, ktorými môžete zabezpečiť pohotovosť od 22. hodiny...

Pretože lekársku službu prvej pomoci pre dospelých majú povinnosť vykonávať primárne poskytovatelia poskytu-

Ohrozenie lekárskej služby prvej pomoci (LSPP) - pohotovosti pre dospelých v Nemocnici v Bánovciach nad Bebravou je ešte stále nedoriešené. Ako sme napísali v minulom čísle, problém je zložitý, ide najmä o nedorozumenie medzi súkromnými všeobecnými lekármi a vedením nemocnice. Deväť lekárov sa rozhodli od septembra na služby do pohotovosti nenastupovať. Do uzavierky dnešných novín (do 19.9.) zatiaľ nenastúpili na pohotovosť šiesti lekári...

Pacient v ofsjade

II. časť

júci všeobecnú ambulatnú starostlivosť podľa rozpisu určitého samosprávnym krajom. Zákon o zdravotnej starostlivosti až následne hovorí, že túto službu môže vykonávať aj lekár s odbornou spôsobilosťou na výkon špecializovaných pracovných činností v odbore vnútorné lekárstvo. Lekárska služba prvej pomoci je zdravotná starostlivosť, ktorou sa zabezpečuje nepretržitá dostupnosť všeobecnej ambulantnej starostlivosti pre dospelých. Nemocnica, ktorá poskytuje ústavnú zdravotnú starostlivosť, nemá personálne kapacity na to, aby suplovala zákonnú povinnosť všeobecných ambulantných lekárov poskytovať LSPP. Nie je ani v silách lekára na internom oddelení, denno-denne po 22. hodine vykonávať popri starostlivosti o pacientov na internom oddelení ešte aj pohotovostnú službu. Požadavke všeobecných lekárov na výkon LSPP len do 22. hodiny preto za súčasného stavu nemocnica nemôže vyhovieť.

Plánuje vedenie nemocnice osobne rokovať so štrajkujúcimi lekármi a je ochotné ustúpiť na niektorých požiadavkách, napr. služba do 22. hodiny?

S lekármi, ktorí nenastupujú na služby LSPP, sme roko-

vali viackrát v priebehu posledných rokov. Nie nemocnica, ale všeobecní lekári, ktorí majú zákonnú povinnosť vykonávať služby LSPP pre dospelých, by mali ustúpiť od svojich nepriemeraných požiadaviek voči nemocnici. Objem finančných prostriedkov na výkon LSPP je obmedzený príjmom zo zdravotných poisťovní, pričom tieto príjmy musia pokryť nielen odmenu pre lekárov za výkon služieb, ale aj náklady nemocnice na prevádzkovanie a vybavenie samotnej ambulancie, kde sa LSPP poskytuje. Keď to bolo ekonomicky možné, nemocnica lekárom platby za výkon LSPP zvyšovala. Pokiaľ ide o obmedzenie výkonu služieb len do 22. hodiny večer, zákon o zdravotnej starostlivosti hovorí o povinnosti zabezpečiť nepretržitú dostupnosť všeobecnej ambulantnej zdravotnej starostlivosti. Lekárska služba prvej pomoci preto musí byť pacientom dostupná aj po 22. hodine. Dôležité je tiež povedať, že lekárom, ktorí odmietajú napriek rozpisu služieb určenom samosprávnym krajom nastupovať na výkon služby prvej pomoci u organizátora, ktorým je Nemocnica Bánovce – 3. súkromná nemocnica, s.r.o., samosprávny kraj odporučil vytvoriť si organi-

záciu, ktorá by sa uchádzala o získanie povolenia na prevádzkovanie ambulancie LSPP. Všeobecní ambulantní lekári túto možnosť nevyužili.

O vyjadrenie k napätej situácii medzi vedením nemocnice a všeobecnými lekármi ohľadom pohotovosti, kde ide najviac o občanov mesta i celého okresu, sme požiadali aj Mariána Chovanca, primátora Bánovci nad Bebravou:

„Oslovil som listom všetkých poskytovateľov zdravotnej starostlivosti, apeloval som na nich, ako primátor i ako občan a potenciálny pacient, aby hľadali spôsob riešenia. Denne sa na mňa obracajú občania nášho mesta s otázkou, prečo mesto nezakročí voči lekárom, ktorí odmietli nastúpiť do služby na pohotovosť a porušujú tak povinnosť uloženú im zákonom. Žiaľ, žiadnu právnickú páku na vyriešenie tejto situácie mesto nemá. Uvedomujem si situáciu lekárov i nemocnice, a viem aj o dôvodoch, pre ktoré lekári odmietajú, alebo odmietli nastúpiť do služby. Povedal by som, že do určitej miery to aj chápem. Za týmto všetkým však stojí neviný pacient, chorý človek, často bez prostriedkov a možnosti pomôcť si ináč. Akokoľvek sa na to pozerám, stali sme sa rukojemníkmi nesplnených záujmov lekárov, povinných slúžiť na pohotovosti zo zákona, a nemocnice ako prevádzkovateľa LSPP. Vyzval som obe strany, aby prehodnotili svoje konanie v duchu Hippokratovej prisahy. Na druhej strane však úprimne ďakujem MUDr. Bakošovi, MUDr. Dolanovi, MUDr. Drábikovej, MUDr. Králikovej a MUDr. Šinskej, že sú tu stále pre nás, pacientov. Pevne verím, že obe strany – vedenie nemocnice ako aj lekári – budú hľadať cestu a spôsob, ako v našom meste, pre našich občanov, LSPP zachovať a naďalej prevádzkovať. Prípadné zrušenie LSPP vnímam ako čin proti ľuďom, ako zle nastúpenú cestu ďalšieho fungovania nemocnice v Bánovciach.“

Alena Borszéková

Parkovisko na Sládkovičovej sa pre nevyhovujúce podlažie odkladá

Začiatkom júla sa stretli zástupcovia mesta s občanmi zo Sládkovičovej a Cibislávskej ulice, aby sa dohodli na spoločnom postupe pri hľadaní vhodných miest na parkovanie. Základnou podmienkou petičného výboru vedeného Jaroslavom Ďurčom bolo urobiť sondy na ploche ihriska, ktoré mesto plánovalo prerobiť na odstavné plochy. Výsledky sondáže prišli koncom augusta a poslankyňa N. Ondrejková dostala k svojej interpelácii od vedenia mesta takúto odpoveď:

Vo veci vybudovania parkovacích miest medzi obytnými domami Sládkovičovej a Cibislávskej ulice sme 26. augusta 2014 obdržali oficiálne vyjadrenie Centrálnej stavebnej skúšobne v Nitre k pevnosti povrchu ihriska. Zisťovanie bolo výstupom stretnutia primátora mesta s občanmi dotknutých obytných domov a ktoré bolo zabezpečované dodávateľom Inžinierske stavby, a.s. Nitra. Pevnosť povrchu je hodnotená ako nevyhovujúca podľa STN 736133.

Nakoľko sa zástupca petičného výboru Jaroslav Ďurčo, ktorý bol proti výstavbe odstavných plôch na ihrisku, domáhal svojho vyjadrenia, ponúkame mu priestor. Tu je jeho stanovisko k problému:

„Neviem, kto bol autorom myšlienky vybudovať parkovisko na tejto ploche. Ak by sa však problémy riešili v meste syste-

matically a odborne, tak v tejto oblasti parkovisko už mohlo byť vybudované. Takmer pred dvoma rokmi sme o tomto probléme rokovali s viceprimátkou Ing. M. Hajšovou, poslankou za sídlisko Sever L. Ševčíkom a zástupcom domov na Sládkovičovej. Dohoda bola, že sa spoločne budeme podieľať na takom riešení budovania parkovísk, ktoré bude vyhovujúce pre všetky domy. Žiaľ, to bolo prvé a posledné stretnutie. Nevieť prečo, ale asi nebol záujem to seriózne riešiť. Až zrazu par mesiacov pred voľbami sa zistilo, že k domom na Sládkovičovej ulici sú nevyhovujúce príjazdové cesty a že je málo parkovacích miest. Nikoho pritom nezaujímal názor obyvateľov susedného domu, a to napriek tomu, že ten bol vysoko odborný. To potvrdili aj výsledky merania, ktoré potvrdil, že podlažie a asfaltová plocha nie sú vhodné na parkovisko. Za toto mesto vyhodilo zbytočné peniaze, aj keď na stretnutí začiatkom júla som otvorene tvrdil, že táto plocha nie je vhodná na parkovanie. Jednoducho poslanci schválili 10 000 eur na vybudovanie príjazdových ciest k asfaltovému ihrisku, z ktorého sa stane parkovisko, a tie je treba za každú cenu minúť. Pritom v okolí domov sa nachádzajú zdevastované pieskoviská, v ich okolí zničené konštrukcie lavičiek. Tu je možné vybudovať nové parkovacie miesta. Príhlahé ihrisko je možné upraviť na multifunkčné aj

s vybudovaním pieskovísk a lavičiek tak, aby sa dali tieto zariadenia v plnej miere využívať. Nie ako je to v súčasnosti, že tieto zarastajú burinou a sú hanbou okolitá domov. To je to nesyistémové riešenie problému. Ja som za to, aby sa riešil problém s parkovaním a som presvedčený, že aj obyvatelia okolitých domov sú za také riešenie, aby sa o pár rokov nemuseli vynakladať ďalšie prostriedky na opravu poškodeného ihriska. Dovolím si tvrdiť, že ak by sa realizoval projekt vybudovania parkoviska, tak o rok nemáme ani ihrisko a ani parkovisko, lebo by bolo zničené a neslúžilo nikomu. Treba si však uvedomiť, že investícia do parkoviska nie je malá a preto treba s plnou vážnosťou a zodpovednosťou vybrať také miesta, kde sa získa čo možno najviac parkovacích miest a obyvateľom okolitých domov to nebude prekážať. K tomu si treba sadnúť. Verím, že sa nájde spoločná dohoda, kde bude možné vybudovať parkovacie plochy. Problémom celého mesta je však anarchia v parkovaní. Už dávno mala byť vypracovaná smernica mesta a prijaté VZN o pravidlách parkovania motorových vozidiel na území mesta, čo by vneslo poriadok do parkovania a samozrejme aj prínos do mestskej pokladne. Prečo sa tak nestalo, je moja otázka kompetentným a ich predchodcom.“

(ab)

Aikido dojo Trenčín Vás pozýva na tréningy Aikido. Bojové umenie zamerané na sebeobranu využíva na zneškodnenie útoku silu protivníka. Nevýžaduje extrémnu silu a kondíciu vhodnú pre všetkých bez rozdielu veku a pohlavia.

AIKIDO BN / TN NÁBOR

KDE: Bánovce nad Bebravou, Telocvičňa SOKOLOVNÁ, Radlinského ulica

KEDY: Pondelok: 17:30 - 19:00, Streda: 17:30 - 19:00

INFO: 0917 442 757, 0904 528 033, www.aikidotrencin.sk, FB: Aikido Dojo Trenčín, Bánovce nad Bebravou

NÁBOR ZÁČINA OD 29.9.2014 POČAS TRÉNINGOV

Michalička sa z Majstrovstiev sveta v pretláčaní rúk vrátil s bronzom

Od 17. do 20. septembra sa v Litve aj za účasti slovenských reprezentantov konali už 36. Majstrovstvá sveta v pretláčaní rúk. Na svetovom šampionáte opäť nechýbal ani Bánovčan Juraj Michalička, ktorý do mesta Vilnius cestoval v pozícii minuloročného dvojnásobného majstra sveta. Člen klubu AWK Zvolen síce nezapomadol svoje triumfy z minuloročného svetového šampionátu, no bez medaily sa ani teraz nevrátil. V tretí deň šampionátu sa Jurajovi Michaličkovi podarilo v kategórii nad 110 kilogramov vybojovať bronz ľavou rukou, keď po výbornom výkone v kvalifikácii zostali nad jeho sily iba Turek Farid Usmanli a Gruzinec Leván Sahinašvili. Zverenie Imricha Šveca sa za stolom predstaval aj v posledný deň šampionátu, kedy bolo na programe pretláčanie pravou rukou. Žiaľ, Jurajova pravačka neúradovo ako pred rokom, no aj 10. miesto v najťažšej hmotnostnej kategórii je známkou kvality.

V roku 2012 získal 28 ročný Bánovčan na majstrovstvách sveta dve strieborne medaily, minulý rok dokonca dve zlate. V Litve sa medailová zbierka Michaličku skompletizovala, k čomu mu gratulujeme. Slovenskej výprave sa na majstrovstvách podarilo získať päť zlatých, striebornú a štyri bronzové medaily a v hodnotení krajín obsadili 9. miesto.

BÁNOVSKÁ NOHEJBALOVÁ LIGA dvojíc a trojíc.

Cez minulý víkend pokračovala na základnej škole Gorazdová Bánovská nohejbalová liga dvojíc a trojíc. Druhá časť ligy ponúkla porciu štrnástich stretnutí, ktorých výsledky si môžete prečítať v grafike. Tretia časť Bánovskej nohejbalovej ligy bude pokračovať v máji nasledujúceho roku.

Adam.Kochan B - Krásna Ves 4:0 (11:6, 15:14, 12:10, 11:8), **Banok - Chrenovec 1:3** (6:11, 13:11, 10:12, 11:13), **Légia - Traja Králi 4:0** (11:2, 11:2, 12:5, 11:0), **Flemingo**

- Adam.Kochan. B 1:3 (11:7, 5:11, 8:11, 8:11), **Chrenovec - Krásna Ves 4:0** (11:8, 11:7, 11:3, 11:7), **Adam.Kochan. A - Traja Králi 4:0** (11:8, 11:6, 11:1, 11:4), **Banok - Légia 1:3** (8:11, 6:11, 11:7, 6:11), **Flemingo - Chrenovec 2:2** (11:6, 6:11, 11:7, 6:11), **Ad.Kochan B - Ad.KochanA 3:1** (11:9, 15:14, 8:11, 12:10), **Banok - Krásna Ves 3:1** (11:13, 11:4, 11:9, 11:9), **Chrenovec - Traja Králi 4:0** (11:2, 11:3, 11:2, 11:1), **Légia - Adam.Kochan A 1:3** (10:12, 14:15, 12:10,

5:11), **Flemingo - Krásna Ves 4:0** (11:1, 11:6, 11:5, 11:9), **Adam.Kochan B - Traja Králi 4:0** skreč.

1. Ad. Kochanovce A	7	6	0	1	22:4	12
2. Ad. Kochanovce B	7	5	1	1	20:8	11
3. Légia	7	5	0	2	19:9	10
4. Flemingo	7	4	1	2	10:6	9
5. Chrenovec	7	3	1	3	15:13	7
6. Banok	7	2	1	4	12:16	5
7. Traja Králi	7	1	0	6	4:20	2
8. Krásna Ves	7	0	0	7	2:22	0

FK SPARTAK

Spartak Bánovce nad Bebravou - MFK Nová Dubnica 5:1 (3:0)

Mrziet' môže len inkasovaný gól

Zverenci Miloša Šagáta sa do súpera pustili s chuťou a už v úvode stretnutia naznačili, že z našej strany to bude dobrý zápas. Udreli sme hneď z prvého útoku, keď po nastrenej žrdi Líška otvoril skóre. V následnom dejstve spálili naši futbalisti dve dobré šance, až prišla 42. minúta a v nej presný center na hlavu Dokniča, ktorý zvýšil na 2:0. V čase, keď sa už obe mužstvá videli v kabíne na prestávke, si centrovaná lopta našla v šestnástke hosť Botku a ten elegantnými nožičkami navýšil náš náskok na 3:0. Celé prvé dejstvo sme dominovali a s aktivitou sme pokračovali aj po prestávke. V 50. minúte zvýšil Olej na 4:0, no po hodine hry si zásluhou Králik otvorila streľový účet aj Nová Dubnica. Lopta sa posledný raz v sieti trepotala v 65. minúte, keď svoj druhý gól v zápase zaznamenal Botka. Zaslúžene sme zvíťazili 5:1, pričom hostia môžu byť vzhľadom k daniu na trávniku s výsledkom spokojný.

Góly: 4.Líška, 42.Doknič, 45. a 65.Botka, 50.Olej - 61. Králik

Zostava Bánovce: Feriančík- Borcha, Škultéty, Doknič, Poštrk, Šiko, Líška (74. Báláž), Botka (79.Sedláčik), Olej (70. Halavin), Svatík, Gajdošík.

	Z	V	R	P	S	B	+/
1 FC Baník Horná Nitra	7	5	2	0	15	5	17
2 FK Spartak Bánovce	7	5	0	2	23	9	15
3 TJ KOVO Beluša	7	5	0	2	18	9	15
4 TJ Partizán Domaniža	7	4	2	1	12	7	14
5 TJ Slavoj Boleráz	7	4	2	1	16	12	14
6 FK TEMPO Partizánske	7	4	2	1	13	9	14
7 MŠK Slovan Trenčianske Teplice	7	4	0	3	15	10	12
8 OK Častkovce	7	4	0	3	11	10	12
9 TJ Iskra Holíč	7	3	2	2	13	10	11
10 FK Junior Kanianka	7	3	0	4	12	11	9
11 FO ŠK Modranka	7	3	0	4	6	14	9
12 MFK Nová Dubnica	7	2	1	4	8	14	7
13 OŠK Trenčianske Stankovce	7	1	2	4	9	14	5
14 ŠK Slovan Šimonovany Pe	7	1	1	5	5	13	4
15 JS Chochoľná - Veľčice	7	1	0	6	11	22	3
16 ŠPORTOVÉ KLUBY BLAVA 1928	7	0	0	7	5	23	0

BÁNOVSKÝ KOLKÁRSKY KLUB

BKK Bánovce n. B. - ZKK Nové Mesto n. Váhom B 6:2 (3050:3016)

V rámci štvrtého kola druhej kolkárskej ligy západ hostili naši kolkári na domácich dráhach rezervu Nového Mesta nad Váhom. Proti 14. tímu tabuľky sme boli favoritom stretnutia a pozíciu lepšieho sme nakoniec aj zvládli. Pod tretie sezónne víťazstvo 6:2 sa postupne podpísali Anton Šujan, Pavel Bročko, Jozef Lipták a Ivan Žitňan. Všetci menovaní bez väčších problémov porazili svojich súperov a keďže aj celkový počet zhodených

kolov hovoril v náš prospech, o víťazoví nebol pochýb. Najhodnotnejší výkon stretnutia dosiahol náš Pavel Bročko, ktorý zhodil 562 kolov. Najbližšie kolo odohrajú hráči Bánovského kolkárskeho klubu v Hlohovci proti Nitre. aj

1. ŠK Modranka B	4	4	0	0	29.0	:3.0	3225.2	8
2. Slávia Nitra	4	4	0	0	23.0	:9.0	3157.5	8
3. TJ Slavoj Sládkovičovo	4	3	0	1	21.0	:11.0	3069.8	6
4. BKK Bánovce	4	3	0	1	20.0	:12.0	3161.0	6
5. TJ Karpaty Limbach	4	3	0	1	17.0	:15.0	3058.0	6
6. TJ Rakovice B	4	2	1	1	18.0	:14.0	3177.0	5
7. KK Zlaté Klasy B	4	2	0	2	19.0	:13.0	3095.3	4
8. KK Hustra Uhrovec	4	2	0	2	14.0	:18.0	3100.0	4
9. KK Preseľany B	4	2	0	2	14.0	:18.0	3007.7	4
10. DKK Nové Mesto n. V.	4	1	1	2	13.0	:19.0	3117.0	3
11. MKK Galanta B	4	1	0	3	14.0	:18.0	3104.7	2
12. KK Pobedim B	4	1	0	3	13.0	:19.0	3222.5	2
13. TTK Trenčín B	4	1	0	3	11.0	:21.0	3012.8	2
14. Tatran Bratislava	4	1	0	3	10.0	:22.0	3116.0	2
15. ZKK Nové Mesto n. V. B	4	1	0	3	10.0	:22.0	3000.3	2
16. SKK Tlmače	4	0	0	4	10.0	:22.0	3040.8	0

28.9.2014

Bánovce nad Bebravou
sídlisko sever

ŽIACI, ŽIAČKY + KAĎETKY //START 12:00 (20MIN.)

KAĎETI, JUNIORKY + ŽENY MASTERS B //START 12:30 (30MIN.)

JUNIORI, MUŽI ELITE A+B, U 23, MASTER A //START 13:15 (50MIN.)

+ *detšké pretek*

Slovenský pohár v Cyklokrosové

ORGANIZÁTOR: Road BANOVCE nad BEBRAVOU

SPOLUORGANIZÁTORI: MSKS, MSKS

mandarína Roman Barančík

HÁDZANÁ

Bánovce – Topoľčany 27:33 (15:20)
Derby pre Topoľčany

Po štvormesačnej prestávke sa prvým kolom rozbehla prvá hádzanárska liga žien a zverenkyne Richarda Makýša v úvode privítali v derby stretnutí Topoľčany. V prvých chvíľach stretnutia sme pôsobili kompaktnšie a v 7. min po góle Országhovej viedli 5:2. Naše hádzanárky boli pri chuti a neustále si udržiavali náskok. V 15. min Turková prepísala skóre na 10:7 a v 23. min na 14:12. Záver prvého dejstva paril hosťkám, ktoré využili hru v početnej výhode. V 26. min Hanová otočila skóre na 14:15, no vzápätí Turková zrovnala skóre na 15:15. Do konca prvého dejstva nám však ŠKP Topoľčany odskočili na rozdiel piatich gólov 15:20. Po zmene strán sa naše dievčatá snažili zmazať manko, no niekoľkokrát zlyhali v koncovke. Hneď na začiatku druhého dejstva síce Srncová priblížila naše dievčatá na rozdiel dvoch gólov, no viac sme už skóre skresalí nedokázali. Záver stretnutia patril hosťkám, ktoré si z nášho mesta odviedzi výhru 33:27.

Zostava Bánovce: Čížová, Sakalošová – Szabová, Poláková 2, Šipláková, Srncová 4, Turková 10, Denisa Halmová, Vaňová 2, Hrubá, Holodová, Országhová 5/2, Lapinová 4/1, Ďuračková, tréner R. Makýš

Tréner Makýš po stretnutí: „Tak ako v každom stretnutí proti Topoľčanom aj teraz boli hosťky efektívnejšie v koncovke. Neboli sme výrazne horším tímom, ale v rozhodujúcich chvíľach sme zahodili šance a to rozhodlo o výsledku. Musím rovnako povedať, že hrali hráčky, ktoré nemajú natrénované tolko, aby zápas zvládli, a dorastenky, ktoré by ho možno zvládli, sedeli len v hľadisku. Na zväze totiž stále nie je kompetentného človeka, ktorý by rozhodol o tom, že môžu hrať za ženy. Splnili sme všetko, čo sme mali, no na ich ostaršenie stále len čakáme.“

aj mp rm

Broker Consulting

Nezávislý finančný konzultant

Konzultant, Finančný špecialista
v Broker Consulting, a.s.

Ak radi prijímate výzvy, nebojíte sa nasadenia a dynamického tímu, môžete sa stať súčasťou jednej z najžiadanejších slovenských firiem pôsobiacich v oblasti sprostredkovania finančných služieb. Na novoootvorené pobočke v Bánovciach nad Bebravou hľadáme konzultantov a finančných špecialistov.

Čo ponúkame

- informačné a logistické zázemie centrál spoločnosti
- know how - vieme ako na to - náš spôsob práce je preverený úspešnou praxou
- firemný vzdelávací systém
- profesionálne a motivujúce pracovné vzťahy
- motivujúce odmeny
- možnosť kariérneho rastu

Čo od vás očakávame

- samosťatnosť a komunikatívnosť
- schopnosť učiť sa nové veci
- schopnosť prispôbiť sa novým podmienkam
- zdravé sebavedomie
- motiváciu pracovať v dynamickom tíme
- zodpovednosť za výsledky
- profesionálny prístup

Ak Vás táto ponuka zaujala, profesionálny životopis pošlite na mail karol.gasparik@bcas.sk

www.bcas.sk

Národná
cyklistická
súťaž pre deti

nedela
28.9.
prezentácia
od 9.00 do 9.45
v MskS Sever
(bývalý
ZK TATRA)

Štart: o 10,00 hod.

Kto: dievčatá a chlapci ZŠ do 15 rokov

Kde: sídlisko SEVER Bánovce nad Bebravou

Zároveň súťaž pre školy, škola ktorá bude mať najviac štartujúcich detí bude odmenená!

Každé štartujúce dieťa dostane darček!

CYKLISTICKÁ PRÍLBA POVINNÁ!

BÁNOVSKÝ
SILÁK 5.10.2014
EUROPSKÝ POHAR AMATEROV
PARNVISKO PRED MEMORICOU

ZAČIATOK 14.00

10. ročník
naš: MONIKA AGRÉBI

SPONSORI PRISPEVILI: Sinoko, MOTORSPOURT, DELTA, VIP, MARS, MARS, MOBILO ZIM, MOBILO ZIM, MOBILO ZIM, MOBILO ZIM